

### 习近平将出席开幕式 并宣布大运会开幕

新华社电 第三十一届世界大学生夏季运动会开幕式7月28日晚在四川省成都市举行。国家主席习近平将出席开幕式并宣布本届大运会开幕。

届时，中央广播电视总台将进行现场直播，新华网进行图文直播。

2023年7月28日 星期五  
33°C 27°C

#### 青春绽放 大运相约



专访成都大运会开幕式总制作人、总导演、文学总撰稿

#### 巴蜀文化元素悉数呈现 技术装备大多来自广东

详见A3

#### 《广东省安全生产条例》修订通过 不装可燃气体报警器 餐饮企业将面临处罚

详见A2

#### 广东新出台古树名木保护 管理指导意见

#### 首提保护管理 古树群古果树

详见A4

#### 深圳试点开展“互联网+ 智能回收”模式

#### “吞”垃圾“吐”现金 废品回收还能这样玩

详见A6



#### 本科批次还能捡漏 今日再次征集志愿

羊城晚报讯 记者孙唯报道：7月27日，广东省教育考试院宣布，广东2023年高招本科批次征集志愿正式投档，共投出考生2898人。相比征集志愿释放的6462个计划数，本次征集志愿仍有计划数空缺。

其中，普通类(历史)投出903人，普通类(物理)投出1683人，体育类(统考)投出8人，美术类(统考)投出166人，音乐类(统考)投出3人，广播电视编导类(统考)投出54人，播音与主持类(统考)投出81人。

记者留意到，部分院校在此次征集志愿中投出较高分的考生，普通类(历史)最高投档线608分，普通类(物理)最高投档线640分。普通类(历史)的内蒙大学、华中师范大学、中南财经政法大学、西南交通大学、陕西师范大学等，普通类(物理)的北京邮电大学、中国传媒大学、苏州大学、河海大学、中南大学等，都取得了较好的成绩。

根据征集志愿投档情况，广东2023年本科批次仍有部分省内民办院校存在缺额计划，省招生办拟于7月28日进行本科批次第二次征集志愿。具体情况请考生密切留意省教育考试院官网、官微，及时查看相关信息。



#### 两部门联合印发猴痘防控方案

记者27日从国家疾控中心获悉，国家疾控局、国家卫生健康委近日联合制定印发了《猴痘防控方案》，旨在及时有效应对猴痘疫情，提升猴痘防控工作的科学性、精准性和有效性。

今年6月以来，我国多个省份先后报告多例猴痘病例，引发新增本土续发疫情和隐匿传播的风险较高。

《猴痘防控方案》从疾病特征、宣传教育与干预、疫情监测和报告、疫情处置、实验室检测等方面为指导各地科学精准做好猴痘防控工作作出指引。

据新华社 责编/陆德洁 美编/陈炜 校对/马曼婷

# 习近平会见印度尼西亚总统佐科

新华社电 7月27日下午，国家主席习近平在成都会见来华出席第31届世界大学生夏季运动会开幕式并访华的印度尼西亚总统佐科。

习近平指出，去年，我同佐科总统共同开启两国共建命运共同体的新篇章。在实现国家现代化和民族复兴道路上，中国和印尼理念高度契合、互为发展机遇，是志同道合的同行者、好伙伴。中方愿以今年两国建立全面战略合作关系10周年为契机，同印尼深化战略合作，打造发展中国命运与共、团结合作、共促发展的典范，为地区和世界注入更多确定性和正能量。

习近平强调，中方愿同印尼保持经常性战略沟通，加强治国理政经验交流，启动两国外长防长“2+2”对话机制，打造高水平战略互信。“一带一路”倡议同印尼“全球海洋支点”构想对接取得重大成果。双方要继续搞好综合产业园区合作，重点推进“区域综合经济走廊”和“两国双园”建设。中方支持印尼新首都建设和北加里曼丹工业园开发，愿同印尼拓展新能源汽车、智慧城市等领域合作，共同促进产业数字化转型。中方愿继续扩大印尼大宗商品和优质农产品进口，高质量实施《区域全面经济伙伴关系协定》，加强在粮食安全、减贫扶贫、乡村振兴、职业教育、语言教学、医药卫生、文化旅游等领域合作。

习近平指出，今年是我提出建设更为紧密的中国-东盟命运共同体10周年，也是中国加入《东南亚友好合作条约》20周年。中方愿同东盟深化全面战略合作伙伴关系，支持印尼担任今年东盟轮值主席国，引领东盟坚持战略自主、团结自强，共同打造地区稳定中心、发展高地。中方愿同印尼加强在二十国集团和金砖国家等多边机制沟通协作，推动落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，维护地区和全球和平稳定，推动构建人类命运共同体。

佐科表示，去年我在巴厘岛接待习近平主席访问以来，两国关系又取得很多实质进展。雅万高铁将于今年8月按期通车，中方积极参与的印尼新首都建设和北加里曼丹工业园开发等战略性项目进展顺利。印尼坚定奉行一个中国政策，愿同中方继续加强投资、海洋渔业、粮食安全、医疗卫生等方面合作，进一步促进两国全面战略合作伙伴关系发展。习近平主席提出的全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议是开放包容的，印尼积极支持。感谢中方支持印尼担任东盟轮值主席国工作，支持维护东盟在地区架构中的中心地位。印尼愿和中方密切战略沟通，共同维护地区和平稳定与发展繁荣。

会见后，两国元首共同见证签署农产品输华、卫生、联合研发以及印尼新首都、中印尼“两国双园”建设等多项双边合作文件。

蔡奇、丁薛祥、王毅、谌贻琴等参加上述活动。

## 黄坤明走访慰问驻粤部队官兵

羊城晚报讯 在中国人民解放军建军节即将到来之际，7月27日上午，省委书记黄坤明走访慰问驻粤部队某部官兵，并出席2023年广东省“八一”拥军慰问大会。部队有关领导出席会议。

黄坤明首先参观部队荣誉室、战士宿舍和执勤训练场所，听取有关情况介绍，深入了解官兵工作生活情况，随后出席拥军慰问大会，代表省委、省政府和全省人民，向驻粤人民解放军指战员、武警部队官兵、文职人员和民兵预备役人员致以节日的祝贺和诚挚的慰问。黄坤明说，近年来，驻粤部队坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，坚决贯彻军委主席负责制，坚持“两个确立”，做到“两个维护”，锚定建军一百年奋斗目标，大抓实战化军事训练，加快提高打赢能力，各项建设取得崭新成绩。广大官兵扎根南粤大地，情系广东人民，主动承担抢险救灾、应急救援等急难险重任务，大力支持广东各项事业建设，赢得了全省人民的高度信赖和广泛赞誉。当前，全省上下正深入学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神，认真开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，围绕省委“1310”具体部署，凝心聚力推动高质量发展，扎实推进中国式现代化的广东实践。希望驻粤部队弘扬拥政爱民光荣传统，一如既往大力支持广东各项事业建设，积极参与支持“百县千镇万村高质量发展工程”、绿美广东生态建设、社会主义精神文明创建、平安广东建设等工作，共同推动广东在推进中国式现代化建设中走在前列。全省各级党委政

府要认真落实总书记、党中央决策部署，尽好国防建设领域应尽的责任，全力服务部队备战打仗，扎实做好拥军优抚工作，用心用情为部队和官兵办实事、解难题，营造尊崇军人的良好社会风尚，谱写军民团结新篇章。

南部战区空军和驻粤部队某部有关领导，省领导陈建文参加慰问活动。

(徐林 骆晓辉 岳宗)

教育，围绕省委“1310”具体部署，凝心聚力推动高质量发展，扎实推进中国式现代化的广东实践。希望驻粤部队弘扬拥政爱民光荣传统，一如既往大力支持广东各项事业建设，积极参与支持“百县千镇万村高质量发展工程”、绿美广东生态建设、社会主义精神文明创建、平安广东建设等工作，共同推动广东在推进中国式现代化建设中走在前列。全省各级党委政

## 深圳上半年GDP 同比增长6.3%

工业生产稳步回升，高技术产业投资活跃

羊城晚报讯 记者林园报道：7月27日，深圳市统计局正式发布，根据广东省地区生产总值统一核算结果，2023年上半年全市地区生产总值(GDP)为16297.60亿元，同比增长6.3%。其中，第一产业增加值为11.05亿元，同比增长0.0%；第二产业增加值为5681.98亿元，同比增长4.8%；第三产业增加值为10604.57亿元，同比增长7.2%。深圳经济运行整体回升向好。

数据显示，上半年，全市规模以上工业增加值同比增长3.9%，增速较1月-5月提升1.4个百分点。从行业门类看，规模以上采矿业、制造业、电力热力燃气及水生产和供应业增加值分别增长-1.0%、3.1%、24.6%。主要行业大类中，规模以上汽车制造业增加值增长89.7%，电力、热力生产和供应业增长22.7%，专用设备制造业增长9.1%。主要高技术产品产量呈持续快速增长态势，其中，新能源汽车、充电桩产量分别增长170.2%、32.6%。

固定资产投资方面，上半年，全市固定资产投资同比增长13.1%，增速较1月-5月提高0.7个百分点。工业投资增长强劲，增长47.5%，其中，制造业投资增长54.2%。房地产开发投资增长20.8%。分产业看，第二产业投资增长47.7%，第三产业投资增长6.5%。高技术产业投资活跃，高技术制造业投资增长56.3%，其中，电子及通信设备制造投资增长66.3%。社会领域投资快速增长，其中，文化、体育和娱乐业投资增长24.0%，公共管理、社会保障和社会组织投资增长50.8%。

6月末，全市金融机构(含外资)本外币存款余额131838.50亿元，同比增长10.2%。金融机构(含外资)本外币贷款余额90883.35亿元，同比增长8.6%。

消费方面，上半年，全市社会消费品零售总额



## “杜苏芮”来势汹汹 粤东各市全力防御

27日下午，汕头南澳云澳渔港，大量渔船归港避风。羊城晚报记者 梁喻 钟振彬 摄

### 风雨对粤影响 预计明起减弱



27日，汕头南澳岛海滨路惊涛拍岸。羊城晚报记者 钟振彬 梁喻 摄

羊城晚报讯 记者梁恽韬、通讯员张东、王天巍报道：广东省气象台7月27日夜间接报，台风“杜苏芮”或于28日早晨至上午时段，以强台风或超强台风级在福建沿海(闽粤交界到福建惠安)登陆。29日起，台风“杜苏芮”对广东的风雨影响将减弱。

根据广东省气象部门的观测，“杜苏芮”对广东的风雨影响在27日午后逐渐显现，受其外围环流影响，粤东和广东中西部市县的阵风逐渐增大。结合气象雷达观测数据，汕头、揭阳、汕尾、河源、惠州、

深圳等地27日午后至傍晚出现降雨。

广东省气象台预计，“杜苏芮”的关联风雨将影响广东一段时间。预计28日至29日早晨，梅州、汕头、潮州有暴雨局部大暴雨，风力逐渐加大到8级-10级阵风12级；惠州、汕尾、河源、揭阳有大雨到暴雨并伴有6级-8级阵风，其余市县多云有中到强雷雨局部暴雨，并伴有8级-10级短时雷暴大风。预计29日白天起，全省降水减弱，大部分市县多云有雷阵雨局部大雨。展望30日，全省大部多云，有分散(雷)阵雨。

相关报道见A3